

PROA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Y desgraciado el que no sienta el dolor ajeno, el que no estreche la mano del que necesita ayuda; desgraciado del que se siente forastero en la gran comunidad española, en la unidad que forjamos para España y por España.

FRANCO

Núm. 779.—León, Viernes, 7 de Julio de 1939.

Año de la Victoria.

La esposa del Jefe del Estado, impuso condecoraciones a las enfermeras bilbaínas

Bilbao, 6.—En el día de hoy ha llegado a esa provincia la esposa del Generalísimo Franco, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco.

Las autoridades bilbaínas salieron a recibirla y darla la bienvenida al límite de la provincia. Con la esposa del Jefe del Estado ha llegado también doña Nieves Milá, inspectora general de los Servicios de Hospitales y la delegada de dicho servicio en Madrid, señorita Encarnación Marichalar.

La esposa del Caudillo, con las autoridades y sus acompañados, se trasladó al Club Marítimo del Abra, para almorzar. En el Club Marítimo estaban quinientas enfermeras, en cuenta de las cuales prestaron sus servicios en los frentes de combate y docientas que habían dado su sangre para los heridos y enfermos de la guerra.

Doña Carmen Polo fue recibida en la puerta del Club por el presidente y personal directivo del mismo.

A las dos de la tarde dió comienzo la comida en el salón del Club. En la presidencia estaba doña Carmen Polo, que lucía en su pecho la Cruz Roja del Mérito Militar. Tenía a su lado a todas las autoridades y a las quinientas enfermeras, a las que por la tarde había de imponer la Medalla de auxiliares del servicio de Sanidad Militar.

Terminada la comida, las enfermeras se trasladaron a Bilbao en un tren especial, y la esposa del Generalísimo en automóvil.

A las cinco de la tarde acudió la esposa del Generalísimo al teatro de los Campos Eliseos para proceder a la imposición de las medallas a las señoritas enfermeras, fué acogida con vitores y aclamaciones y al grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Ocupó la presidencia del acto doña Carmen Polo, teniendo a su lado a las autoridades vascas y a sus acompañados, doña Nieves Milá y señorita Marichalar.

Primero se tocó el Himno Nacional, al terminar el cual se repitieron las ovaciones y aclamaciones por parte de las enfermeras que ocupaban el patio de butacas. El teatro estaba primorosamente engalanado y el escenario se hallaba ricamente adornado con profu-

sión de plantas y flores y en el fondo, sobre una banda con los colores nacionales, se encontraba el escudo de España y en la parte alta un retrato del Caudillo.

Dió comienzo el acto con la lectura de un discurso por el coronel jefe de Sanidad Militar, señor Chamorro. A continuación, el alcalde y jefe provincial, camarada José María Oriol, pronunció un discurso muy inspirado, y seguidamente, la señorita Charo Gaminde, inspectora provincial del servicio de auxiliares de enfermeras y Sanidad Militar, leyó un bello discurso, siendo, con los señores Chamorro y Oriol, muy aplaudida.

Al terminar de hablar la señorita Gaminde, las quinientas enfermeras cantaron el "Himno de las enfermeras de guerra", letra de José María Pemán y música del maestro Zubizarreta.

Después fueron llamadas a la presidencia todas las enfermeras, para hacerlas entrega de las medallas correspondientes por la esposa del Jefe del Estado.

Todas las señoritas fueron ovacionadas largamente cuando subían para recoger las medallas, especialmente cuando lo hicieron las señoritas que prestaron servicios en la primera línea de fuego.

En breve intervalo de tiempo terminó la esposa del Caudillo la imposición de medallas, ha-

Reunión del Consejo de Ministros, presidida por el Caudillo

Burgos, 6.—A última hora de la tarde de hoy se reunió, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, el Consejo de Ministros.

LA REFERENCIA

Burgos, 6.—Concluida la reunión del Consejo, el Ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Súñer facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

"En el Consejo de Ministros que se ha celebrado en la tarde de hoy ha sido aprobado el Reglamento del Instituto Nacional de Crédito para la Reconstrucción de España.

También se ha aprobado una ley de bases para la reorganización del Patronato Nacional Antituberculoso.

Un Decreto del Ministerio de

Doña Carmen Polo fué objeto de constantes aclamaciones por el pueblo vasco

ciéndolo en último lugar a la Delegada del Servicio de Madrid, señorita Marichalar, en medio de grandes aplausos.

Terminó la fiesta entonándose el Himno Nacional, y el gobernador militar dió los gritos reglamentarios, que fueron con testados con gran entusiasmo.

Al terminar el acto se repitieron las ovaciones de todas las enfermeras a doña Carmen Polo, así como también en la calle, donde el público dió muestras de gran entusiasmo, hasta que el coche desapareció con la ilustre viajera.

Desde el teatro de los Campos Eliseos, doña Carmen Polo de Franco marchó a visitar el Sanatorio Antituberculoso.

Acompañada por las autoridades estuvo viendo e magnífico pabellón inaugurado recientemente, teniendo palabras de elogio por las espléndidas obras en él realizadas.

La esposa del Caudillo fué obsequiada con un ramo de flores, y al regresar a Bilbao, penetró en el Santuario de Begoña, ofreciendo las flores a la Virgen.

Después se trasladó al Hotel Torrontegui, donde estuvo descansando unos momentos, emprendiendo al viaje de regreso a Burgos.—Faro.

El día 9 saldrá para España el Conde Ciano

Roma, 6.—Se anuncia que la partida de Roma del Conde de Ciano, con dirección a España, tendrá lugar el domingo, día 9 del corriente, por la mañana.

REVOLUCION

Nosotros seríamos un partido más si viniéramos a enunciar un programa de soluciones concretas. Tales programas tienen la ventaja de que nunca se cumplen. En cambio, cuando se tiene un sentido permanente ante la historia y ante la vida, ese propio sentido nos da las soluciones ante lo concreto, como el amor nos dice en qué casos debemos abrazar, sin que un verdadero amor tenga hecho un mínimo programa de abrazos y de riñas.

He aquí lo que exige nuestro sentido total de la Patria y del Estado que ha de servirle.

Que todos los pueblos de España, por diversos que sean, se sientan armonizados en una irrevocable unidad de destino.

Que desaparezcan los partidos políticos. Nadie ha nacido nunca miembro de un partido político; en cambio, nacemos todos miembros de una familia; somos todos vecinos de un municipio; nos afanamos todos en el ejercicio de un trabajo.

Pues si esas son nuestras unidades naturales, si la familia y el municipio y la corporación es en lo que de veras vivimos, ¿para qué necesitamos del instrumento intermediario y pernicioso de los partidos políticos, que, para unírnos en grupos artificiales, emplean por desunirnos en nuestras realidades auténticas?

JOSE ANTONIO
(29-10-1933.)

Disposiciones oficiales

Se concede la Gran Cruz de la Orden Imperial de las Flechas Rojas, al Ministro de Cultura Popular de Italia

Burgos, 6.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto de la Jefatura del Estado concediendo la Gran Cruz de la Orden Imperial de las Flechas Rojas a S. E. el señor Dino Alfieri, ministro de Cultura Popular del Reino de Italia.

Decreto de Asuntos Exteriores nombrando ministro de España en Montevideo a don José María Doussinague, ministro plenipotenciario de primera clase.

Decreto nombrando cónsul general de España en Montevideo a don Manuel Acal Marín e igual cargo en Montreal, a don Pedro Eduardo Díaz Flores, ministros plenipotenciarios de tercera clase.

Decreto de Defensa Nacional autorizando la celebración de un concurso para el desguace del buque planero "Giralda".

Decreto de Gobernación disponiendo el cese del gobernador civil de Las Palmas.

Decreto de Hacienda disponiendo el cese del delegado de Hacienda en Las Palmas.

Orden ampliando los beneficios de la del 25 de mayo anterior sobre préstamos para la reparación de edificios al término municipal de Madrid, a los industriales del ramo de la construcción que radican en Madrid o en la zona delimitada por la mencionada disposición.

Orden de Gobernación conte

niendo la relación general de aprobados en el concurso para agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Orden de Hacienda prorrogando por treinta días más la moratoria concedida a la provincia de Gerona y por dos meses a la de Córdoba.

Orden de Marina ampliando en doce plazas la convocatoria para ingreso en la Escuela Naval Militar, plazas que serán distribuidas cinco para Leimanos de muertos en campaña y las restantes para los marinos voluntarios que reúnan las condiciones previstas.—Faro.

S. E. el Generalísimo es complimentado por el embajador de Italia

Burgos, 6.—El embajador de Italia, antes de complimentar al ministro de Asuntos Exteriores, fué recibido por S. E. el Generalísimo Franco, con el que mantuvo una cordial conversación que duró hora y media.

El embajador presentó al Caudillo a los nuevos agregados de Marina y del Aire de su Embajada.—Faro.

Ahora que España vuelve a recobrar, hemos aprendido el valor de las cosas del mar. Contribuye con tu aportación a que la Fiesta del Marino tenga el significado real que se le ha asignado.

"No se puede decir Imperio sin decir Marina", ha dicho el Caudillo. Contribuid con vuestro donativo de libros a la formación cultural y al entusiasmo de nuestros marinos.

INFORMACION LOCAL

DEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Al ser recibidos en el día de ayer por el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Gago, nos manifestó que había despachado con diversos Delegados de Servicios y Jefes Locales.

Despachó con el Delegado Provincial de Justicia y Derecho, camarada Iglesias Gómez; Delegado Provincial de Auxilio Social, don Filemón de la Cuesta; Delegado Provincial de O. J., camarada Ceberio; Administrador Provincial, camarada Eguigarray; Delegado Provincial de Servicios Técnicos, camarada Martín Santos y los Delegados Comarcales de León, Boñar y Astorga.

Recibió a continuación varias visitas oficiales y particulares, entre ellas: la del Presidente de la Diputación, camarada Rodríguez del Valle; Delegado de Trabajo, camarada Tascón; don Eloy González y los camaradas Alvarez Cosmes y Ciespo.

Tintas MAY

Un automóvil atropella a una joven

En la mañana de ayer se registró en nuestra capital un atropello de automóvil, que, afortunadamente no tuvo las consecuencias que en un principio se creyó.

El automóvil de la matrícula PO-3573, conducido por el chófer Javier Rodríguez, se metió en la acera de la Plazoleta de Guzmán el Bueno y ya en el ja-dinillo atropelló a la joven de diecinueve años de edad Nieves Bilbao Elorza.

Trasladada rapidísimamente en el mismo coche causante del atropello a la Casa de Socorro de esta capital, le apreciaron los facultativos de guardia varias heridas en la cabeza y diferentes partes del cuerpo que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Una vez curada pasó a su domicilio.

Bolsillo hallado

Los niños Tomás Vigal Pérez, José Luis Fernández Suárez y Fidelio Fraile Ovejero, nos entregaron ayer un bolso-cartera de señora conteniendo unas llaves y algún otro objeto. Parece llevaba mucho tiempo en el sitio del hallazgo.

La persona que lo haya perdido, o se lo hayan sustraído, puede pasar por esta Relación a recogerlo.

Es simpático el rasgo de los chicos citados, si se hace siempre.

El pianista Ayala

Tenemos noticias de que una vez concluida la guerra, para la que salió voluntario en sus comienzos, y en la que ha alcanzado el grado de teniente provisional por sus méritos, regresa a León nuestro buen amigo y camarada Marcelino Ayala.

Sea bien venido el excelente pianista y bizarro teniente de la Primera División de Navarra, y nos congratulamos de poder darle de nueva en sus magníficos conciertos, de los que tan gratos recuerdos guarda León.

EN BREVE OFRECERA SUS SERVICIOS A LA REGION LEONESA

"NUEVA ESPAÑA"

Fundición y Talleres de Construcción y Reparaciones Mecánicas

León.—Puente Castro. Teléfono, 1425. Apartado, 36.

Donativos y suscripciones

DONATIVOS PRO FESTEJOS DE LA VICTORIA

Suma anterior, 65.338,26 pesetas.

Don Lisardo Martínez, importe íntegro de su factura, 16,50.

Don José Sánchez, ídem 29,85

Don Rafael Borredá, 25.

Sociedad Aguas de León, Sociedad Anónima, 1.000.

Don Cipriano García Lubón, 200.

Auto Salón (Comercial Industrial Pallarés) el 10 por 100 de su factura, además de su primer donativo de 250 pesetas, 70,16.

Garage Ibán, segundo donativo, 150.

Don Raimundo Oblanca de Villalbal, 100.

Don José Moratiel, segundo donativo, 100.

Don Amancio Matachana, 50.

Don Bernardo Trobajo, 17,40.

Hermanas Cubría, 10.

Suma, 67.107,12.

Se deducen por no ser donativos, 11.204,18.

Líquido recaudado, 55.902,94.

Tintas MAY

SUSCRIPCION NACIONAL PRO EJERCITO Y MILICIAS

Relación de cantidades ingresadas durante el mes de junio de 1939:

Ayuntamiento de La Robla, 203,35 pesetas.

Idem de La Robla, 100.

Idem de Boca de Huérgano 60

Pueblos del distrito de Valencia de Don Juan, 3.611,45.

Ayuntamiento de Prado de la Guzpeña, 25.

Sobrante de las 35.000 pesetas facilitadas por orden superior para las obras del Parque de Intendencia, 357,55.

Ayuntamiento de Matallana, 140,15.

Idem de Vegaquemada, 51,40.

Idem Santas Martas, 195,95.

Idem de Boñar, 26,20.

Suma atotal, 4.771,05.

Donativos repartidos por la Junta durante el mes de junio a las fuerzas del Ejército y Milicias de la provincia:

3.500 cajetillas de cigarrillos.

660 kilos de carne de vaca.

Específicos y reconstituyentes a enfermos y heridos hospitalizados por valor de 302,82 pesetas.

ORQUESTA FOX-BAJO

Kiosco de la Condere (Frente al Tenis)

DONATIVOS PRO LECTURAS PARA EL MARINO

Ilmo. señor alcalde de León, 100 pesetas.

Luciana López Gancedo, un libro.

León, 6 de julio de 1939. Año de la Victoria.

POR LA PATRIA
EL PAN
Y LA JUSTICIA

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.—DELEGACION PROVINCIAL DE LEON

Los precios de los artículos

El Excmo. señor Comisario General de Abastecimientos y Transportes en circular de 25 del pasado, me dice lo siguiente:

"En lo sucesivo y siempre que se presenten peticiones semejantes en esa Delegación, deberá usted tener presente que la resolución de las mismas figura dentro de sus atribuciones, indicando para que la uniformidad en el criterio sea general en todas las provincias, que los precios de venta en fábricas los ha de fijar el Ministerio de Industria y Comercio y los de venta al público que aprueben ustedes para todos los artículos, deben ser un promedio de los que regían en el quinquenio 1931 a 1936, a excepción de los tejidos que tiene concedido un aumento máximo de 25 por 100 sobre los precios de 1936. En todos los casos queda abierto el acceso en súplica al Ministerio de Industria y Comercio, siempre que los Sindicatos o Gremios quieran utilizar este procedimiento para recurrir en demanda de los aumentos de precio a que crean tener derecho, ya que es dicho centro superior quien ha de resolver en definitiva sobre estos extremos."

Lo que hago público para general conocimiento.

León, 6 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado, Juan Naranjo.

La Confirmación

Como dijimos, en la Santa Iglesia Catedral se celebró el solemne acto de administrar nuestro Ilustrísimo Señor Obispo a los niños y adultos de la capital que no lo hicieron antes, el Sacramento de la Confirmación el que nos dé la fortaleza necesaria en la fe para afrontar las luchas contra los enemigos del alma.

Por la mañana, actuaron de padrinos el Excmo. señor Gobernador Civil y su bella esposa. Se confirmaron chicos de las parroquias de Nuestra Señora del Mercado, San Marcelo y San Juan de Regla.

Por la tarde se confirmaron los de las otras parroquias y actuaron de padrinos el alcalde de la capital y su distinguida esposa.

Hemos de advertir a los adultos que no lo hayan hecho que es obligación del cristiano recibir la Confirmación como dice el Catecismo y que hay que vivir en estado de gracia.

En la Virgen del Camino

Continúa viniendo gente forastera en viaje de acción de gracias a nuestro venerado santuario de Nuestra Señora del Camino.

Hace unos días llegaron de Noreña (Asturias) dos muchachas que hicieron el viaje a pie, o sea ciento cuarenta kilómetros andando.

Entre otros grupos estuvieron el otro día en la Virgen las niñas del Colegio de Agustinas Misioneras de Saldaña (Palencia).

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para el viernes 7 de julio de 1939. Año de la Victoria

CINE MARI

Modernísima Sala de Espectáculos REFRIGERADA. Sonido FROYECCION PHILIPS. ALTA FIDELIDAD. ALTA INTENSIDAD

A las siete treinta y a las diez treinta:

ANABELLA y HARRY BAUER en la inolvidable producción, de gran fuerza dramática VARIETE Una maravilla del Cine

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

EXITO GRANDIOSO del interés santísimo

NOTICARIO FOX SEMANAL con interesantísimas noticias mundiales, entre ellas la CANCEROSA DESPEDIDA TRIBUTADA POR LEON A LOS HEROICOS VOLUNTARIOS ALEMANES DE LA LEGION CONDOR y de

OJOS QUE MATAN

La intrigante producción Metro Hablada en Español con EDMUND LOWE y VIRGINIA BRUCE

Interés - Emoción - Misterio

TEATRO PRINCIPAL

Hoy no se celebrarán sesiones Mañana EL ESPERADO ACONTECIMIENTO ARTISTICO Presentación de

RAMPER

al frente de su GRAN ESPECTACULO DE ALTAS VARIETADES

Medalla perdida

El soldado Fernando Casado Costa, perdió en la tarde de ayer una medalla de Sufrimientos por la Patria.

Se agradecerá profundamente su entrega a dicho soldado, que pertenece a la Compañía del Destacamento de León, en el Cuartel del Cid.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Leonardo García Montoto (Industrial de esta plaza)

que falleció en Mansilla de las Mulas el día 6 de julio de 1939 a los 58 años de edad

D E P

Sus desconsolados hermanos, Jesús, Trinidad y Consuelo, y demás familia,

Suplican encarecidamente asista al funeral hoy día 7, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, por lo que le vivirán muy agradecidos

Mansilla de las Mulas, 6-7-39.

Le dan una puñalada por la espalda

De la taberna sita en el barrio de las Ventas de Nava "El Frontón de Buenavista" salieron la pasada noche, discutiendo a la carretera por cuestiones de índole particular Romualdo Conde, de 33 años de edad; Angel Vega, de 35 años de edad y Francisco Fuentes, de 52 años.

Una vez en la carretera, el Francisco le pegó a Romualdo un puñetazo en la cara a la vez que otra persona le asestó una puñalada en la espalda.

Los agentes de la Comisaría de esta capital que investigaron el caso, detuvieron a Antonio Fuentes, hijo del Francisco, que se declaró el autor de la puñalada.

Todos ellos carecen de domicilio fijo en nuestra capital.

El estado del herido es grave.

Casa de Soorro

En este benéfico establecimiento fueron curados durante el día de ayer los lesionados siguientes:

Isidro González Benítez, soldado del Regimiento de las Navas, número 2, de una contusión leve y casual en la mano izquierda.

Gloria Llanas, de una picadura hecha con una espina de pescado en la mano derecha.

Su estado es leve y una vez curada pasó a su domicilio en la calle de Zapaterías, número 8.

Arturo Rodríguez, de 7 años de edad, que vive en San Pedro en la rodilla izquierda y una número 13, de erosiones leves contusión también leve en la región superciliar izquierda, producidas en una caída casual.

Andrés Prieto, de doce años de edad, que vive en Panaderos, número 16, de una contusión leve y casual en la pierna izquierda.

Raquel Oller, de cinco años de edad, de una herida cortante, leve, en el pie izquierdo, producida al pisar casualmente un cristal.

VIDA ETERNA

PRIMER VIERNES DE MES

Hoy, primer viernes de mes, la Archicofradía del Apostolado de la Oración celebrará, en la Real Colegiata de San Isidoro, su función mensual.

Misa de comunión a las ocho. Por la tarde, a las ocho también, la función de costumbre, con plática del señor director del Apostolado.

NOVENA DEL CARMEN

En la iglesia de San Martín y a expensas de sus devotos. A las ocho será la misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, Rosario y novena rezada.

El día dieciséis, además de la misa de comunión, habrá otra solemne a las diez, con sermón del ecónomo de San Martín don Modesto Rodríguez.

FIESTA DE LAS ESPIGAS

La Adoración Nocturna de León celebrará en la noche del ocho al nueve del corriente la simpática y devotísima Fiesta de las Espigas, en el pueblo de San Feliz del Torio.

A las once de la noche dará principio la Vigilia en la iglesia parroquial, con Te Deum y plática.

Durará hasta las cuatro de la mañana, en que se dirá la misa de comunión. Terminada ésta se hará la procesión para efectuar la bendición de los campos.

FRANCISCO UCIED' LOSADA

MAXIMO y enfermedades de la mujer Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6 Cambró Balbuena, 11. 4.º. Ined.

BALNEARIO CALDAS DE LUNA

Reuma.—Estómago GRAN HOTEL Automóvil León a San Pedro de Luna, recogiendo coche viajeros mismo Balneario 1.º Julio a 30 Septiembre.

ARMAS Y LETRAS

Se nota un reflujo en la producción poética de la última temporada, primera de la paz.

El clima guerrero era indudablemente más propicio al romance que la hacendosidad de los días actuales.

No obstante, sería conveniente no dejar que el óxido se adueñase de las letras, sobre todo cuando la pasada gesta no está suficiente ni debidamente cantada, dos de repente "hombres sesudos".

A ver si nos vamos a hacer to y de negocios. No podría advertirnos peor calamidad.

Hace unos días hablaba nuestro camarada el de los "Haces" de la llegada de la nueva rotativa a esta casa.

Nosotros, la verdad, no nos habíamos atrevido a hablar de ello, porque totalmente profanos en la mecánica, no sabíamos si lo que llegaba en una caravana de camiones era una máquina o un negocio magno de Bustan Prim. Pero hoy, debidamente asesorados, noticamos el hecho con toda seguridad.

Como que ha empezado el montaje. Y va en serio. Ya lo verán ustedes. Dentro de unos días no nos conocen.

Humorismo: ¿Para qué sirve un horario?

—Para que aparezca en un cuadro clavado a una pared.

—¿Nada más?

—¡Ah, sí! Para algo más. Para no hacer nunca caso de lo que dice.

Se llevan material de una obra

Severiano Jiménez Cruz, de 48 años de edad, domiciliado en esta capital, calle de San Claudio, número 13, denunció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, que de una obra que tiene en construcción en la calle de las Fuentes, le habían sustraído la noche pasada varias herramientas de trabajo que valora en doscientas cincuenta pesetas.

Ignora quién o quienes puedan ser los autores de tal fechoría.

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde: SR. BORRERA, Santa Cruz. SR. ALONSO CIL, Padre Isla

Turno de noche: SR. VELEZ, Fernando Merino.

DR. NAAMONDE

Enfermedades, Intestinos, Hígado y Nutrición Consulta en consultorio Calle II, 26. Teléfono 1463



PARA SOLICITAR y obtener rápidamente la LICENCIA DE CAZA, encargarla a la AGENCIA GANTALAPIEDRA Bayón, 3. Teléfono 1563.—LEON

Vida Nacional Sindicalista

ORGANIZACIONES JUVENILES

Todos los camaradas que aún no hayan recogido las nuevas fichas para la adquisición del carnet definitivo, pueden pasar por la Delegación Local, todos los días laborables de 7 a 9 de la noche, advirtiéndole que finaliza el plazo el próximo día 15, pasado el cual causan baja en esta Organización, todos los que no hayan cumplido este requisito.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León 5 de Julio de 1939. Año de la Victoria, EL DELEGADO LOCAL.

SECCION FEMENINA

Se ordena a las camaradas Consuelo Alonso de Juan, Carmen Inyesto, Carmen Romanillos Asunción Boñar, María del Carmen Bahillo, María del Carmen González Crespo, Asunción Díez Mateo, Ramona Villanteva Lázaro, Mercedes Llamazares Andrés, Amparo Gil, Cipriana Rodríguez García, Asunción López Alonso, Agueda Cabañas y Antonia Merino Pérez, se presenten en la Sección Femenina (calle del General Mola, núm. 6) a las doce en punto de la mañana. La no asistencia será severamente sancionada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León 6 de Julio de 1939. Año de la Victoria. LA SECRETARIA LOCAL.

Se advierte a todas las camaradas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N-S que quieran tomar parte en los equipos de Deportes, se presenten hoy día siete de 10 a 12 de la mañana en la Sección Femenina. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

REGIDORA DE EDUCACION FISICA

AUXILIO SOCIAL Servicio Social

Se ruega a las señoritas que a continuación se indican pasen por las Oficinas de esta Delegación para asuntos relacionados con el Servicio Social:

María Maura Gutiérrez Suárez, Natividad Comejo Pérez, Antonia María Álvarez Fernández, María Álvarez González, Rosario Garces Muñoz, Regina Rodríguez González, María de Juan Baca, Consuelo Pedrosa Pérez, Mercedes Fernández Rodríguez, Josefa Romero Romero, Mercedes Villaverde Marugán.

"Altare de San Juan"

Entre las pruebas de desprendimiento que vienen dando los niños mejor acomodados en favor de sus hermanitos de Auxilio Social, tenemos que apuntar estas tres más:

Las niñas del Barrio de la Vega que obtuvieron el primer premio han hecho a Auxilio Social un donativo cinco pesetas.

Hortensia García también entregó a Auxilio Social el durazo que le correspondió por uno de los cuartos premios.

Idéntico proceder siguió el niño Jesús Roda Saez.

Aun no se han presentado a recoger el premio que les correspondió en el sorteo del domingo, en el atrio de la Catedral las niñas Carmen Garrido Varela, de la Plaza de San Marcelo, y María Luz Quintana Vila, de la calle de Villafranca. Son juguetes lo que les ha tocado, a ellas les gustan mucho y en Auxilio Social... ocupan un sitio, que no sobra. Se les ruega que acudan cuanto antes.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 8 de Julio de 1939. Año de la Victoria ¡¡Sensacional!! ¡¡Enorme!! ¡¡CONTECIMIENTO ARTISTICO!! PRESENTACION POR PRIMERA VEZ EN LEON después de la liberación de Madrid, del genial caricato español

RAMPER

con su excepcional espectáculo de ALTAS VARIACIONES LAS MAS GRANDIOSAS ATRACCIONES, ESPECIALMENTE SELECCIONADAS PARA FAMILIAS, COLABORAN CON RAMPER EL UNICO Y VERDADERO ARTISTA DE LA GRACIA! Véanse programas especiales de mano, con el ELENCO

Academia LEON

SUERO DE QUISONES, 8, 1.º = TELEFONO 1463. Clases de verano. Ingreso en el Instituto, Bachillerato, reválida, ingreso en la Universidad, cultura general. Comenzarán las clases el día 1.º de Julio.

KIOSCO LOZANO

se ha instalado en Ordoño II, núm. 1 (portal del Orfeón Leonés), en donde se vende PROA y toda clase de diarios, nacionales y extranjeros y cuantas revistas se publican en España.

ARRAU LOS REJONES

TRABAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1162

MATEMATICAS

Escuelas de Ingenieros, Académias Militares, Marina y Carreras Universitarias. Academia, Plaza de San Marcelo, 9, 2.º dcha.

Café - Bar Central

Restaurant EL MAS ELLEGANTE - EL MEJOR CAFÉ

Doña Arsenia González Tomé

Ha fallecido en Los Bayos (León), el día 6 de Julio de 1939, a los 63 años de edad. Hablando recibido los Auxilios Espirituales. D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Félix Almarza; hijos, don Salustiano, don César, doña Amparo, don Raúl, don Baldomero, doña Victoria y don José Almarza González; hijos políticos, doña Araceli Almarza, doña María Luisa Rabanal, don Rafael Calzado, doña Nieves Gómez y doña Efelmira Ordóñez; nietos, hermanos y demás familia.

Suplican a usted encomendar su alma a Dios y asistan a las exequias y misa de funeral que tendrán lugar mañana, día 8, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Los Bayos (León), y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio por lo que les quedarán muy agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio. Funeraria "El Carmen", Viuda de G. Díez. Teléfono 1640.

TACULO... julio de 1939... ARI... e Espectá... A. Sonido... S. ALTA... INTENS... y a las di... RY BAUR... ducción, d... mática... el Cine... AGEME... y a las di... O del intere... SEMANAL... as notici... s la CAN... TRIBUTA... OS HEROI... ALEMA... CONDOB... TAN... lucción. Me... ñol con ED... VIRGINIA... Misterio... NCIPAL... en sesiones... ADO ACON... ISTICO... de... N ESPEC... VARE... dida... Casado... tarde de... Sufrimien... ndamente... ldado, que... ía del Des... n el Cuar

En los primeros días de la semana próxima darán comienzo las conversaciones anglo-japonesas sobre el conflicto de Tien Tsing

Se afirma que Bonnet y Halifax irán a Moscú para tratar con Molotoff del proyectado pacto

Tokio, 6.—Se anuncia que las conversaciones anglo-japonesas para intentar solucionar el problema de Tien Tsing, se iniciarán en los primeros días de la semana próxima.

Se espera que el representante japonés llegue mañana de dicha localidad de Tien Tsing para conferenciar con el jefe del ejército que pone sitio a la concesión británica.—Faro.

POLONIA NO QUIERE QUE URSS GARANTICE A LITUANIA

Varsovia, 6.—Ha causado sensación en esta capital la marcha repentina a Moscú del representante diplomático de Lituania en la U. R. S. S. que se hallaba de vacaciones.

Este súbito regreso se debe, según la prensa polaca, a que el soviético quiere ahora de Inglaterra y Francia, que en el pacto que se intenta se garantice también al estado lituano, pidiendo, asimismo por Molotoff, como imperativo, dicha garantía, en vista de la actuación alemana sobre los países bálticos.

Polonia considera esta demanda del soviético como atentatoria a la política de influencia especial que hasta el presente se ha tenido con Lituania y dice que la URSS quiere arrebatarle a dicho país para su esfera de predominio. Por otra parte, coincide la marcha de dicho diplomático con el regreso a Varsovia del embajador soviético, después de haber celebrado diversas conferencias con Molotoff.—Faro.

Se autoriza el uso de uniformes del Movimiento con guerrera blanca

Burgos, 6.—La Secretaría general del Movimiento ha dictado una orden por la que desde el día de la fecha de su publicación, los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS podrán usar, con las restricciones determinadas por la orden de la citada Secretaría del 18 de agosto de 1938, el uniforme que se detalla: guerrera o sabana blanca, con cinturón de tela del mismo color, hombreras dobles, boina roja, camisa azul, corbata negra y pantalón negro sin vueltas.—Faro.



EL MUNDO

¿UN PASO ATRAS?

Parece que al fin Londres y París van dándose cuenta del juego que ellas procuraron y que Moscú ha sabido llevar con ventaja. Son muchas las hostilidades que durante tres meses han venido encajando para que al fin su soberbia, ya que no su orgullo, se vea herido, pues si bien el estado alarmista que tan artificialmente creó la prensa democrática les hacía cerrar los ojos ante las sucesivas humillaciones, ha llegado un momento en que, deshecho el juego, tienen que abandonar su propia farsa ridícula.

Y de esta manera, en Londres y París se han producido hechos demostrativos de la hipocresía de los tres presuntos pactantes y de la infundada y falta de sinceridad de unas negociaciones que, de encajar en las cláusulas de un convenio, sus firmantes se considerarían en él absolutamente desligados, con las subsiguientes falta de seguridad y sobre de incertidumbre.

Por eso, la prensa francesa muestra su indignación por la actitud soviética de pedir más a medida que aumentan las concesiones democráticas. Y en los Comunes, al tratar de las negociaciones, se ha desarrollado una borrascosa sesión en la que conservadores y laboristas se "dedicaron" las frases menos galantes, culminando el escándalo al declarar un conservador "que Inglaterra duda de los deseos soviéticos de llegar a un pacto".

En este ambiente, fácilmente se explicará el lector que la prensa democrática haya lanzado, un tanto tímidamente, la idea de que se vaya a un pacto de ayuda mutua entre las tres potencias, pacto que en realidad ya existe desde el momento que Francia y la U. R. S. S. poseen su conocida alianza e Inglaterra y Francia se hallan unidas por convenios muy estrechos.

He aquí cómo después de doce semanas de conversaciones, viajes, ofertas y demandas, las cosas están a punto de volver al sitio de partida, aunque creemos que el regreso se hará dejando jirones en el duro y espinoso camino recorrido.

UNA ADVERTENCIA A INGLATERRA

Tokio, 6.—El periódico "Mikado" dice hoy que la opinión pública japonesa apoya plenamente la política del gobierno de Tokio y que la situación actual con Inglaterra ya grave, se agravará más si Gran Bretaña no quiere comprender la justicia de las demandas niponas.—Stéfani.

SE ANUNCIA UNA DECLARACION DE CHAMBERLAIN SOBRE DANTZIG

Londres, 6.—El Primer ministro inglés, Mr. Chamberlain hará próximamente una declaración en los Comunes, precisando la posición inglesa frente al problema de Dantzig.

TODAVIA SE NECESITAN VARIAS SEMANAS PARA LLEGAR A UN ACUERDO ANGLO-SOVIETICO

París, 6.—Los observadores declaran que la demora en las conversaciones anglo-franco-soviéticas, no tienen nada de anormal y que quizás el plazo de

varias semanas será necesario para redactar el texto final.

ciendo, radican más sobre el procedimiento que sobre el fondo, pues los tres estados están de acuerdo sobre la necesidad de mantener la paz y rechazar toda agresión. Ninguna duda prevalece en el espíritu de las democracias respecto al terreno en que se encontrará la URSS en caso de conflicto europeo. Las dificultades provienen de la extensión y complicaciones del problema.

El problema primitivo se ha ensanchado política y extratégicamente e nel sentido de que el plan actual se extiende a toda Europa. Sin embargo, como una rápida conclusión de este acuerdo había de constituir un nuevo aviso dirigido a Berlín, algunos son partidarios de fijar en el texto los resultados obtenidos sobre los puntos esenciales, reservándose las dificultades de procedimiento.

UN COMENTARIO DE LA PRENSA ITALIANA AL PROYECTADO PACTO CON MOSCÚ

Roma, 6.—"La Tribuna" analiza en su editorial las causas de las dificultades surgidas en las negociaciones, anglo-franco-soviéticas, escribiendo que Chamberlain pensaba lograr la alianza con los soviéticos para reforzar el prestigio de Inglaterra; pero se

equivocó en la cuestión internacional, ya que Rusia sólo está interesada en la revolución universal, sin creer ya nadie en la universalidad de las ideologías británicas, mientras que en Inglaterra se encuentra un sector favorable a la universalidad del bolchevismo. La alianza anglo-soviética, concluye el periódico, se ha convertido en una cuestión de orden interior de Inglaterra.

INGLATERRA QUIERE COMPLETAR LA INDEPENDENCIA POLITICA DE LOS PEQUEÑOS ESTADOS

Londres, 6.—Se ha publicado el texto del proyecto de ley para garantizar operaciones del comercio exterior.

Se propone el aumento de diez millones de libras a sesenta millones, excluyendo el interés de las cantidades que pueden garantizarse por el Gobierno para créditos no comerciales, que se consideren deseables al interés nacional. Las garantías para estos créditos solamente podrán darse a personas que desarrollen negocios con Gran Bretaña.

La mayor parte de los sesenta millones de libras se han empleado ya en conexión con las negociaciones antiagresión y deberán ser usados con preferencia en la compra de armas y municiones

y demás material de guerra, para aumentar las defensas de los países respectivos.

¿PUEDE VENDERSE AL MISMO TIEMPO ARMAS Y MUNICIONES?

Berlín, 6.—La prensa alemana, en vista de los empréstitos gigantescos que Inglaterra ofrece a las naciones que aceptan su garantía, dice que esto no es más que un verdadero asunto de la industria de guerra británica y, en cambio los países garantizados se verán atados por deudas de importancia al cargo británico, perdiendo su independencia política y económica, a la vez que proporcionará fabulosas ganancias a la industria de guerra inglesa.

¿IRAN A MOSCÚ BONNET Y HALIFAX?

París, 6.—Circular insistente de la noticia de que los ministros de Asuntos Exteriores de Francia e Inglaterra, Bonnet y Halifax, tienen la intención de marchar a Moscú para tratar directamente con Molotoff de la conclusión del pacto anglo-franco-ruso.

Coincide esta noticia con los comentarios que hace la prensa de Londres y de esta capital, diciendo que las dificultades que siguen presentándose requieren largas conversaciones, lo cual quiere evitarse.

Por otra parte, los diarios de derecha y centro de París repiten una vez más que la URSS tiene más necesidad de alianza con Francia e Inglaterra que estas dos naciones de unirse con el soviético, por lo cual aconsejan a Daladier y Bonnet que hablen con Molotoff un lenguaje firme y le pongan en la alternativa de aceptar inmediatamente las propuestas de París y Londres y dar un fin definitivo a las negociaciones que tienen más de humillación que de diplomáticas.—Stéfani.

Precedente de Bucarest, regresa a España Mercedes Sanz Bachiller

Barcelona, 6.—Esta tarde ha llegado en un hidro a esta ciudad la Delegada Nacional de Auxilio Social, camarada Mercedes Sanz Bachiller, que viene de asistir al Congreso Nacional de Obra Social de Bucarest. La acompaña la jefe del Departamento central de Auxilio Social, Carmen de Icaza.

Ambas fueron objeto de un gran recibimiento y en compañía de algunas jerarquías femeninas de la ciudad, cumplimentaron a las autoridades.—Faro.

Los únicos y exquisitos productos de belleza son los que llevan el nombre de **ZULL**

MARIU
Perfumería y Droguería
Especialidad en perfumes y extractos de las flores más acreditadas.
Plaza, 1.

ACADEMIA COS DIRECTOR Luis de Cos y Díaz
MATEMATICAS EN GENERAL
A partir de 1.º de Julio dará principio un curso de preparación de matemáticas para la reválida del Bachillerato.
Horas de matrícula: De 7 a 9 de la tarde Serrano, núm. 12

El Museo del Prado fué inaugurado ayer con toda solemnidad

Con gran entusiasmo popular, han comenzado las fiestas de San Fermín en Pamplona.



ESPAÑA

ESTIMULOS DE VIDA

Merece destacarse y estudiarse más detenidamente que lo que permite este somero comentario, el decidido empeño del Ministerio de Agricultura por fomentar y regular la producción y el comercio trigueros.

Tan gran interés económico y social encierra en sí el problema del trigo, que a poco que recordemos, nos daremos cuenta de que todos las políticas y todos los hombres que desde hace muchos años han desfilado por los puestos del poder, se han encontrado con idénticas dificultades, y de una manera igual, a veces, y villana y usurera, otras, han tenido forzosamente que enfrentarse decididamente con ellas.

Ya en épocas muy lejanas, en los días de decadencia de los primeros Borbones, en qué España "dormía", se hicieron necesarios frecuentes sacrificios de la economía agrícola, y fué la producción triguera y su mayor o menor intensidad de cultivo la que constituyó el nudo más prieto de la enmarañada red.

Y es que en un país donde las más elementales estadísticas arrojan un coeficiente en cantidad y calidad de trigos, casi nunca superado por territorio alguno extranjero y donde vastísimas mesetas viven de y para el laboreo del citado cereal, no es de extrañar que su incrementación y mejora entrañe una honda preocupación de los gobernantes.

Desgraciadamente, en ningún momento fué definitiva y satisfactoriamente resuelto el problema triguero. Y en la misma entraña laboriosa y paciente de las distintas clases de hombres que vivían en su torno se anhelaba de muy atrás una honda reforma de procedimientos y de sistemas y sobre todo de interés y de cariño, que era exactamente la tortura y el fuego revolucionario que llevaba prendido dentro del ser, Onésimo Redondo, universitario y campesino y máximo exponente y fruto de la eterna desilusión del agricultor.

De cómo van camino de cumplirse sus aspiraciones, que llegaban mucho más lejos de lo que hasta hoy hemos recorrido, pero que han de ser satisfechas para bien de todos, cuando tiempos más holgados lo permitan, da idea, además de la Ley del trigo ya comentada suficientemente, el establecido concurso nacional de producción triguera.

Sus bases y premios serán conocidos de todos nuestros lectores a los que interesan estos problemas.

Y de la lectura de los mismos habrán sacado la convicción de las rectas y plausibles aspiraciones de la política campesina de la Falange, que es el principio de una honda revolución del campo.

No es el concurso la palanca que ha de levantar todo el interés triguero, pero sí es el estímulo noble para dar vida a lo que es vida de un pueblo.

M. R.

la ayuda prestada por las autoridades suizas para sacar los cuadros de la jurisdicción de la Sociedad de las Naciones, se han dejado algunas obras de arte para una exposición parcial de nuestro Museo.

Como esta exposición no se celebrará hasta agosto, ha habido que completar las salas del Museo del Prado con obras procedentes de El Escorial, Toledo, Sigüenza, Segovia y Segorbe, y de otros lugares, recuperadas también.

EL PROGRAMA DE LOS CURSOS DE VERANO DE SANTANDER

Madrid, 6.—El programa de las lecciones del curso para extranjeros que se celebrará en Santander y tendrá lugar por la mañana, desde el 1 al 31 de agosto, será el siguiente: Del uno al cinco, y de nuevo a diez de la mañana, lecciones de idioma español; de diez a once de la mañana, lecciones de Literatura e Historia de España; de once a doce, curso de Fonética. Del siete al treinta y uno, y

de nueve a diez y media, lecciones de idioma español; de diez y media a once y media, Literatura e Historia de España. La tarde será dedicada a conferencias.

LOS FLECHAS NAVALES EN CEUTA

Ceuta, 6.—Han llegado a bordo de la motonave "Cibola" a la cañe" los flechas navales que realizan un cruceo de instrucción.

Vienen acompañados del Almirante Basterrechea.

Después de visitar la plaza, salieron con dirección a Tetuán, donde serán recibidos por el Alto Comisario de España en Marruecos, coronel D. Gbeder.

LAS FIESTAS DEL PATRÓN DE PAMPLONA

Pamplona, 6.—Con gran animación han dado comienzo las fiestas del Patrón San Fermín.

A las doce en punto se oyeron los primeros cohetes anunciadores del principio de la fiesta, haciendo, al mismo tiempo, repique en las campanas. Las músicas, partiendo del Ayunta-

miento, recorrieron todas las calles de la ciudad. Desde este momento cesó el trabajo en todos los talleres, oficinas y demás establecimientos.

A las cuatro de la tarde se celebraron las tradicionales visiones. El Ayuntamiento, presidido por el alcalde, se trasladó en procesión desde la Casa Consistorial a la iglesia de San Lorenzo, donde se venera la imagen del San Fermín y seguido por un gentío inmenso, formado por millares de personas. Las visiones en las que había un gran gentío, fueron seguidas por el coro, Santa Cecilia y sus títeres los acompañados.

Mañana, a las siete de la mañana, se celebrará el primer encierro de los toros en la forma tradicional. Este ganado en el Encierro será lidiado por Barrera, Rafallillo y Pericás.

Se espera la llegada de los generales Juan Bautista Sánchez y Millán Astray para pasar estos días en Pamplona. También vendrá el charlista Federico Gar-

cia Sanchiz, que tiene el propósito de presenciar el emocionante encierro de los toros.—Fago.

EL MARISCAL PETAIN Y EL OBISPO DE NIJA, EN LAS RUINAS DEL ALCAZAR

Madrid, 6.—El embajador de Francia en España, Mariscal Petain y el Obispo de Niza, M. Raymond, fueron invitados ayer a comer por el Príncipe de España Doctor Gomá.

Después del mediodía, el Mariscal Petain visitó las gloriosas ruinas del Alcazar de Toledo y recordó su anterior visita a aquellos lugares precleros de la Academia hace catorce años para recibir la medalla que le fué concedida por Alfonso XIII como recompensa por su actuación en la campaña.

El Mariscal Petain dijo que así como en aquella época los ejércitos de los dos países se habían fusionado para la defensa común, en la hora actual también pueden llegar a una estrecha colaboración para ser manteniendo el orden en el territorio africano.

Por su parte el Obispo de Niza invitó al Cardenal Gomá al Congreso Eucarístico de 1940.—Fago.

LAS OFICINAS DE 'VASCONAVARRA'

y Cementos Cosmos, han sido trasladadas a la calle Ordoño II, 8, entresuelo, (Casa de Lubén).

GRAN OCASION

Se vende Fábrica de Cerámicas, situada a 4 kilómetros de León y a 150 metros del Ferrocarril de León a Bilbao, con horno de cocción continua capaz para 120 millones, con gual y barro abundante.

Para informes y más detalles dirigirse a Cid. núm. 5, León.—AGENCIA REVERO.

JEREZ "LA RIVA"



La Vasco - Navarra

Compañía Española de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios
Oficinas: Ordoño II, 8, etlo. LEON - Teléfono 1727

Garage IBAN



Señalan recibido los últimos modelos de BICICLETAS.—Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS

Independencia, 10
Teléfono 1621



Organizaciones Juveniles

POR EL IMPERIO HACIA DIOS



Forjando el Nuevo Imperio Campamento «Guzmán el Bueno»

Pretendiendo educar a nuestras juventudes—como fiel promesa del mañana—en un alto espíritu de disciplina militar y de formación nacional-sindicalista, hemos de procurar que las personas dirigentes de su vida de campamento estén poseídas de los atributos de autoridad y solvencia en el orden recto de las normas militares y éticas de nuestro sentir patriótico y revolucionario.

Nuestras juventudes de campamento, pues, serán controladas y dirigidas por un jefe prestigioso del Ejército, que sienta y estime a la juventud, porque sepa comprender el gran valor que sintetiza para el porvenir de una nación.

Dicho jefe será asistido por dos oficiales jóvenes que, conociendo la vida de la Academia Militar, sepan inculcar, con todos sus actos, la disciplina y norma de vida de Academia y de cuartel a nuestros muchachos, con el verdadero estilo castrense del vivir y la ética lógica recta y disciplinada del obrar.

Con este motivo se logrará unir a muchachos de casi todos los pueblos de la provincia leonesa y se les educará en las mismas disciplinas deportivas, culturales y doctrinales, para que puedan asimilar lo bueno de la Nueva España y puedan a su vez—al regresar a sus pueblos—enseñar a sus camaradas las lecciones provechosas del campamento, preparándose en instrucción militar, voces de mando, consignas, etc., muy necesarias para tener todos los muchachos de la provincia una noción cuando vayan a los Cuarteles a cumplir sus deberes patrióticos y militares para con la Patria.

También se les educará artísticamente, armonizando coros con canciones populares patrióticas, guerreras y deportivas.

La reglamentación de la vida en el Campamento estará ajustada a una disciplina de rotación y educación, que será el siguiente:

Mañana: 6 horas, diana; 6 y media, izar banderas; 7, llamada, aseo; 8, Fagina; 8 y media, canciones; 9, arreglo, campamento, habitación y servicios mecánicos; 10, educación física; 10 y media, instrucción pre-militar; 12, baño; 12 y media, canciones.

Tarde: 13, comida; 14, reposo; 15, llamada, conferencias. (Religión, Nacional-Sindicalismo, etc.) 16, paseo, marchas, alternados con lecciones y cánticos; 18, cine, teatro, recitales, coros, etc.; 19, retreta, escribir a la familia y amigos; 20, cena; 20 y media, encender la llama del Campamento. Lección histórico-patriótica, N.S., Arte, Milicia, etc., etc.; 21, canciones, oración; 22, silencio.



La Centuria Ruiz de Aida

La Centuria Ruiz de Aida es por su nombre entre bravos la [mejor]

y sobre el cielo azul que el un día cruzó amanece con flechas un nuevo [sol]

Y en la lucha por el porvenir de la España que nace para mí al resuelto pisar del paso militar que Falango ha de hacer resur- [gir]

Flecha lucha por la grandeza de España.

Lucha Flecha lucha por su libertad y si un día caes ya otra estrella brillará

Joven Flecha sigue tras nuestras banderas Joven Flecha

sigue sin retroceder que en Centuria juvenil siempre has de vencer.

La Centuria Ruiz de Aida es por su nombre preclaro de valor la vanguardia de fe, de herois- [mo] y de honor

por la patria y el pan del pue- [blo español]

Y en el aire, la tierra y el [mar] ya los brazos se alzan hacia el [sol]

luchando con afán por el nuevo esplendor del Ejército Azul Español.

Flecha lucha... (Se repite)

Amenidades

Un sargento, gran cumplidor de la Ordenanza, ve a un soldado que huye a los primeros disparos del enemigo.

—Cabo Gutiérrez... Detenga a ese cobarde, y que le peguen cuatro tiros inmediatamente.

—Mi sargento—replica el cabo—tenga usted presente de que ese soldado es el recomendado del alcalde.

—¡Ah! ¿es el recomendado? Bueno, pues entonces rebájelo la pena; no le pegue más que dos tiros.

x x x

Acababa de confesar un sacerdote a un criminal que había de ser ajusticiado al día siguiente, y le dijo:

—Píde lo que quieras, hijo, que se te concederá.

El criminal pidió fresas.

—¿Fresas? ¿repuso el sacerdote? ¡Si estamos en enero!

—No puede ser, hijo mío, pide otra cosa.

—No se apure usted, padre, yo no tengo prisa.

x x x

Cuál es el colmo de la vergüenza.

(Solución en la próxima hoja)

x x x

Receta para terminar penden- [cias]

Dos hombres se están dando de bofetadas en medio de la calle.

Cuando más enzarzados se encuentran en la pelea llega un individuo gritando:

—¿A quien se le ha caído este duro? Se suspende la lucha y los dos contrincantes se dedican a buscar por el suelo.

Sancho Dávila, en Radio Nacional de Madrid En torno a la O. J.

Charla pronunciada ante el micrófono de Radio Nacional de España en Madrid, en la noche del 25 de junio de 1939, por el delegado nacional de Organizaciones Juveniles:

“En esta ocasión, primera en que hablo desde el estudio de Radio Nacional de España para este Madrid que ha ganado la juventud conducida por la espada de Franco, creo debo referirme, por la importancia y actualidad que tienen estos meses de verano, a los campamentos, uno de los medios más eficaces con que cuenta la O. J. para la formación física, moral y doctrinaria de sus pequeños camaradas.

“Un campamento no es un “veraneo”. Es una escuela de disciplina y honor. En nada se asemejan estas concentraciones juveniles a las antiguas colonias caritativas clasistas, carentes de gracia y estilo de finalidad.

En nuestros campamentos se fusionan las clases sociales, y al mezclarse las regiones bajo las mismas olas, conocen la verdadera hermandad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, nervio y raíz de nuestra doctrina.

El ejercicio, los juegos; deportivos, dirigidos por médicos y profesores de Educación Física, que garantizan su eficacia dentro de una disciplina castrense, que no excluye la alegre camaradería forman la sana envoltura corporal de un alma exaltada en los valores eternos de la Patria.

Nuestras mujeres encuentran sin lujos excesivos, verdaderos hogares en las casas que los sirven de campamentos. Su formación, también íntegra, se orienta hacia lo genuinamente femenino. Labores, danzas regionales con típicos atavíos, viejos cantos que dormían en la entraña de nuestro pueblo, remozados ahora por limpias voces juveniles alternadas con la palabra clara que recuerda nuestros textos familiares, que exalta nuestros cánticos y reviven nuestras gestas antiguas y modernas, son la tarea de nuestras “flechas”.

Este es el espíritu que alentó en los Campamentos del verano pasado. Una fe inconmovible en el triunfo de nuestras armas y de nuestra razón nos permitió entonces realizar nuestro proyecto. Paralelamente a las victorias de la juventud en primera línea, pudimos ofrecer esta otra de movilizar y albergar durante muchas semanas a veinte mil jóvenes.

Este año, ganada ya toda nuestra España sabrán de la hermandad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS los que

hasta ahora, arrinconados en la zona “roja”, no pudieron conocerla. Muchos millares de ellos convivirán durante estos meses estivales en el mar, en el lago, en la montaña, con aquellos otros que conservan el recuerdo grato de una estancia inolvidable en nuestros Campamentos.

La tierra de España se erizará de tiendas. Alegres casaríos acogerán a nuestras muchachas. En unas y otras, cuarenta y cinco mil jóvenes de todas las clases y regiones gozarán de esta realidad que Falange Española Tradicionalista y de las JONS les ha hecho posible.

Cara al Mediterráneo, cuna de la civilización, convivirán los hijos de los hombres que nos ayudaron a salvarla. Un campamento con italianos, alemanes portugueses y españoles hará que reviva entre ellos la hermandad de sus padres, que compartirán la misma trinchera.

En la vega granadina, tierra de sus mejores recuerdos, habitarán niños musulmanes que, dentro de sus usos y tradiciones respirarán los aires que tan gratos fueron a sus mayores.

Como el año pasado nos adelantaremos en las tierras yermas de Las Hurdes, de las que vendrán varias centurias para ser acogidas con gozo por sus camaradas de regiones más fecundas, va que una de las misiones de la Organización Juvenil es incorporar a los pequeños huérfanos, olvidados hasta ahora, a la gran comunidad nacional.

La temporada estival se cierra con la fiesta final de Campamentos, resultante de todos los esfuerzos aislados. Así pudimos ofrecer el año pasado en Sevilla una demostración nacional, que congregó a todas las provincias, y que fue la primera de las que anualmente realizaremos.

¿Qué interés respetaría en vosotros la visita a una de nuestros Campamentos? A la entrada, el centinela que pide la consigna y da la voz a sus mandos; en su guelta, amplias avenidas entre árboles, donde la luna sustituye al ladrillo de la ciudad; plazuelas que el cariño de los muchachos rotula con el nombre de nuestros mejores. En lugar preferente, en lema y señera, la Cruz de los Caídos. Enhiesto un mástil, ondean las banderas victoriosas. El fuego del Campamento clausura cada día la jornada. En torno de él se reúnen todos para oír la doctrina, que cuaja en palabras ardientes y alterna con mancebos y leyendas tradicionales.

Este es el marco en que se forma una juventud que sabe ser alegre y bulliciosa, seria y disciplinada. De su formación da idea el telegrama publicado por la prensa.

Esta página es editada quincenalmente por la Delegación de Prensa y Propaganda de la Organización Juvenil de León.

Todos los camaradas pertenecientes a la Organización Juvenil que quieran colaborar en esta página quincenal, pueden enviar todos los martes, de siete a nueve de la tarde los originales a la Delegación Provincial de O. J. (Casa España, 2.º, izquierda.)

De Valderas

TARDE DE TOROS

Ya han vuelto las corridas de toros a Valderas. Para todos los aficionados era un motivo de satisfacción la reapertura de la plaza pero con un cartel bueno como el de este año la satisfacción no tenía límite. Ahora, respaldada a la esplendorosa tradición de las ferias de esta importante villa.

A ella fuimos atraídos por el cartel y también por la simpatía con que nos atrae siempre Valderas.

Dejado el barullo y trajín de la feria nos encaminamos por calles pendientes y angostas al hermoso paseo del Aitafra. A nuestra vista aparecen los dos castillos como dos torres cortadas, detrás, el pueblo se asoma en tejados y tapias, y al lado opuesto salpicada toda de verde la amplia vega que empieza en la cinta del río.

En la plaza redonda, cavada en el suelo hervía la animación de la tarde. Volví a nuestro corazón la gloria de estas tardes tan alegres, festivas en matines de colores música, mujeres y toros.

Nos disponíamos a ver una corrida buena y la vimos.

Martín Bilbao derrochó arte de la mejor calidad. Toreando de capa fue una maravilla de buen estilo. A su primero le dio un buen, algo rápido. Oyó palmas.

Donde demostró valor y arte fue con el segundo toro. Este bicho era suave como un toro de juguete y de él sacó todo el partido. Con la capa le toreó por verónicas y chuecuelinas más cuando culminó su maestría fue en aquella faena de muleta que comienza de rodillas y sigue con naturales y se le echó luego por delante todo entero en un magnífico de pecho. Todavía tiene un aplinete y termina con el toro de una media estocada.

El presidente concede las dos orejas y el rabo. El éxito es discrepante en el fallo.

El de Coquilla estuvo tan solo regular. Algunas veces nos daba la impresión que empezaba con

CALDAS DE OVIEDO

Rumatismo, catarros, post-gripa.

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido, 10 kilómetros).

1.º de Julio a 30 de Sepbre.

Información Regional

entusiasmo pero pronto desistió de sus buenos propósitos. Tuvo fugaces momentos de torcer bien con la muleta y no pasó de ahí. El primer toro se le quedó mucho. Le despachó enseguida y sin apenas lucimiento. Con el segundo, rabioso, con ganas de trabajar pero pronto se le apagó el furor. No podía con tanto toro. Al matar pasó sus apurillos.

Bécares toreó muy bien el becerro que le dieron. Nos parece que es un torero que aunque esté sin hacer del todo, se le ven maneras buenas.

En la tarde de hoy no pudo lucir todo lo que este muchacho sabe, y en las pocas ocasiones que toreó lo hizo bien con naturalidad y con cultura.

La tarde de un calor de horno nos daba esta espléndida corrida de la que se nos grabó aquella faena de M. Bilbao y la nobleza y bravura de unos toros de la ganadería de Muñoz Madrigal, toros de vedas, con tipo con peso con trajeo y con sangre.

Aun calentaba el sol cuando dejamos la plaza. La animación de alegría hidalguía, de desgana garbosa que se respira en el ambiente de esta simpática villa se iba gozosa por las calles y nosotros tras ella.

Dativo

De Quintana de Rueda

UBERTO PRESA PINAN [PRESENTE!]

Después de veintidós meses de duro luchar entre la vida y la muerte, por las gloriosas heridas que recibiera en la toma de Celorio (Asurias), rindió su vida, en servicio de Dios y de España, en el domicilio de sus padres, el camarada Uberto, camisa vieja de la Falange vallisoletana, alumno de Medicina y Allérez del quinto Tabor de Regulares de Tetán, núm. 1.

Al peto del sepelio, que constituyó una sentida manifestación de duelo, asistieron en representación del Excmo. Sr. Gobernador Militar de la provincia, un Jefe y dos oficiales del Regimiento de Burgos; por la Jefatura provincial del Movimiento, el camarada Alvarez Arenas; autoridades civiles y eclesiásticas del Ayuntamiento en pleno, Comandante del Puesto de la Guardia Civil; Jerarquías de la Falange Local, familiares, camaradas amigos del finado y numerosos vecinos de los pueblos colindantes, deseosos de rendir el póstumo homenaje de emocionada admiración a la bondad y bravura de quien como el finado, fué conducido el féretro, que iba envuelto en las banderas Nacional y del Movimiento, y las cintas que pendían del mismo, eran llevadas por las distintas representaciones oficiales.

Llegada la fúnebre comitiva al Camposanto, el Jefe Local, camarada Sigüenza, leyó la oración

por los caídos de Sánchez Mazas, que fué escuchada con religioso silencio, dándose los gritos de presencia por la Jerarquía provincial, y entonándose, finalmente, brazo en alto, el "Cara al Sol" en medio de la más honda emoción.

Camarada Uberto: Gloria y honor a los que, como tú, habéis tenido la suerte de conquistar, con el sacrificio generoso de vuestras vidas, la inmortalidad más dichosa y completa, formando en las centurias eternas a las órdenes de nuestro César, José Antonio. Desde allí pide a Dios por nuestra Patria y pídele también que nos conceda una larga vida y nos robustezca en nuestra fe para que, siguiendo el camino, que nos marca nuestro Caudillo Franco, podamos continuar, sin tregua ni descanso, la gigantesca tarea de levantar en vilo, fuerte y poderoso, la Patria, haciéndola caminar, resuelta y decidida, y para siempre, por las rutas gloriosas del Imperio.

Desde estas líneas reciban tus padres, hermanos y demás familia la reiteración de nuestra sentida condolencia, por la pérdida de esta vida en flor y la de tu hermano Gaspar, que en el Alto de Aracón, con bravura sin igual cayó mortalmente herido el día 2 de Septiembre de 1937, sacrificio el más grande que pueden ofrecer a las generaciones futuras.

Camarada Uberto y Gaspar Presa Pinán.

[PRESENTES!]

Dos amigos

Almacenes

Roma, 18

OCULISMO

RADIO

ELECTRICIDAD

BICICLETAS Y ACCESORIOS

PLANCHAS

ESTUFAS

HOERNILLAS

REPARACIONES

LAMPARAS

PRECIOS ECONOMICOS

AGENCIAS DISPONIBLES

E. BALBUENA PERCIRA

Oficina Postal

Calle de E. I. principal

1.º de Julio 1939

LEON

Anuncios Económicos

El artículo 1.º del Decreto de 16 de mayo de 1937, determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los Patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscritos sus nombres en el oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente sobre parcos en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1937 el que así mismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 10 a 500 pesetas.

SE VENDE una casa, sitio céntrico. Para tratar: Despacho del Abogado D. Lucio García Moliner. Torres de Omaña, 1. BAR moderno, calle muy céntrica, con mucha clientela, se traspasa en León, por no poderlo atender su dueño. Dirigirse por carta a O. B. Administración PROA. León. E-1.333

DR. ALVAREZ. — Valladolid. — Médico especializado en Medicina naturista y enfermedades reumáticas y nerviosas pasará consulta en León (Gran Hotel) domingo 9. E-1.352

CALDERA DE VAPOR, horizontal locomovil, o vertical, fuerza 50/100 caballos. Ofertas de talladas: Conservas Goday. Apartado 24. Villagaraja de Arosa. E-1.344

PISO AMUEBLADO, se cede en alquiler. Informarán: Pérez Crespo, núm. 3. E-1.346

NODRIZA con leche fresca y en buenas condiciones, se precisa con gran urgencia. Razón, en esta Administración. E-1.349

AMA DE CRÍA se necesita para criar en casa de sus padres. Informes, en esta Administración. E-1.350

VENDO motor Gas-Oil 15 H.P. semi-nuevo. Informarán, en esta Administración. E-1.351

COMEDOR nuevo, moderno, se vende. Informarán, en esta Administración. E-1.354

SE DESEA, urgentemente, ama de cría. Razón en esta Administración. E-1.292

PAPA maleta coche "Balilla" extravióse en esta capital, carretera La Robla y Robla Matallana. Se gratificará de devolución: Librería Ragel, Ramón y Cajal, 5. E-1.355

SE VENDE un solar de 15 por 30 metros término de Arminia próximo a la Azucarera, linda carretera de Zamora. Se vende una casa, planta baja y patio en Trobajo del Camino, linda carretera Alfacame. Para tratar en la misma con Fructuoso Fernández. E-1.360

ESCRIBIENTE práctico oficina, mecanografía, buenas referencias, se ofrece. Informes: Oficina de Colocación Obrera. E-1.360

PERRO setert atiende por nombre "Rex", año y medio, tamaño pequeño, pelo negro, extravióse. Se gratificará devolución: Plaza de Calvo Sotelo, núm. 1. Carlos Fernández. E-1.361

SE VENDEN dos casas, en el Barrio de San Esteban. Informarán: Travesía de San Esteban, núm. 2. E-1.292

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

CALLE DE SANTA NONIA, CASA SOTO. TELEFONO, 1942.—LEON

GESTIONA TODA CLASE DE ASUNTOS RELACIONADOS CON LA "AGENCIA DE NEGOCIOS" EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO

Certificados de Penales

Licencias de Caza y Pesca

OTROS MUCHOS ASUNTOS

PROTITUD — ECONOMIA

COMPRA VENTA, HIPOTECA Y ADMINISTRA FINCAS "SOTO"

Neumáticos, Lubrificantes, Accesorios, Bricolajes, Reparatados, Electricidad. CASA VALDES, C. A. Avenida Padre Isla, 29. LEON

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. EN C. YESOS.—CEMENTOS. AZULEJOS.—CARIZOS. BALDOSINES.—INODORES. HERRAMIENTAS.—BALANZAS. BOMBAS.—TUBOS DE GOMA. FERRETERIA EN GENERAL. TUBERIAS DE TODA CLASE. PUENTES.—PERSIANAS.—LINOLEUM.—COCINAS ECONOMICAS.—ARTICULOS RODILLA.—ESTUFAS. Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia) LEON

Auto-Servicio. Comercial Industrial P. S. S. S. A. serenos y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles. Baterías autógenas. Carga baterías. Reparatados de lubricantes, neumáticos, accesorios automotrices. Concesionario oficial FORD. Padre Isla, 19. Villafraanca, 8. LEON

Pasado, Presente y Futuro de



Auxilio Social

ERAN LOS DIAS EN QUE LAS HORAS DEL GOBIERNO DE MADRID INTENTABAN GANAR LOS ALTOS DE LA SIERRA PARA LANZARSE SOBRE CASTILLA. LOS DIAS EN QUE NUESTROS MOZOS ABANDONABAN LA ERA CANTANDO HIMNOS CON EL BRAZO DESNUDO EN ALTO. EN QUE TODOS LOS SURCOS DE NAVARRA FLAMEABAN EN BOINAS ROJAS. Y EN QUE YUGOS Y FLECHAS FLORECIAN EN VILLAS Y MONTES, TRIGALES Y PEÑASCOS. ERAN LOS DIAS EN QUE UN EJERCITO SURGIA, CRECIA Y TRIUNFABA, SIN QUE NADIE SUPIERA BIEN CUANTOS HOMBRES LO FORMABAN, Y DE DONDE PREVENIAN. ERAN LAS HORAS DEL MILAGRO Y DE LA IMPROVISACION. DONDE ERA TODO NUEVO Y SORPRENDENTE A FUERZA DE HABER ESTADO OLVIDADO TANTO TIEMPO. DONDE TODO ERA TRADICIONAL Y JUVENIL A LA VEZ, COMO TRONCO ANOJO CON BROTES DE SAVIA JOVEN. TODO ERA TRADICIONAL Y JUVENIL A LA VEZ, COMO TRONCO ANOJO CON BROTES DE SAVIA JOVEN. TODO ERA EMPAQUE DE EPOPEYA Y BRIOS DE ROMANCO. TODO. LA GRAN FIGURA PRESTIGIOSA DEL CAUDILLO Y EL NERVIU SECULAR Y HEROICO DEL PUEBLO ESPANOL, HECHO IMPULSO MISTICO EN LOS QUE PARTIAN Y RENUNCIAMIENTO MISTICO EN LOS QUE QUEDABAN ATRAS. ¡POR DIOS Y POR ESPAÑA! ¡POR LA ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE! ERAN LOS DIAS EN QUE EL GRITO DE ONESIMO REDONDO: "¡CASTILLA SALVA A ESPAÑA!", FE CUNDIZANDO LAS ENTRAÑAS DE LA MESAETA COMO FRUTOS CAMISAS AZULES. ERAN LOS DIAS EN QUE CASTILLA, "ESA TIERRA ESMALTADA DE NOMBRES MARAVILLOSOS—TORDECILLAS, MEDINA DEL CAMPO, MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES—ESA TIERRA DE CHANCILLERIA, DE FERIAS Y CASTILLOS, HIZO ENTENDER AL MUNDO COMO FUE AQUELLA ESPAÑA QUE HABIAMOS PERDIDO" Y QUE EN EL ALTO DEL LEON, HECHO ALTO DE LOS LEONES, VOLVIAN A RESUCITAR.

Entonces, camino del frente, cae para siempre, en Labajos, Onésimo. Y hasta en los campos, mitad guerra, mitad trigo, se flora su muerte. Pero su espíritu sigue viviendo en la Falange castellana con esa firmeza inasequible al desaliento que José Antonio exigía como garantía de la Revolución.

Mercedes Sanz Bachiller, la mujer que junto a Onésimo había compartido las jornadas fundacionales del nacional sindicalismo, creó entonces "Auxilio Social", con ímpetu y estilo en las primeras semanas de la guerra.

Nace "Auxilio Social" porque la revolución de los peores sólo puede ser vencida quitando a las masas la razón de su rebeldía. Porque ningún hombre puede comer sin remordimientos mientras su prójimo muere de hambre. Ni gozar del calor, de la salud, del amor y de la piedad mientras un hermano perece en la desesperación. Porque todo hombre viene a la tierra para tener un puesto; una mujer y un hijo. Porque la rigurosa justicia que todos sabemos y entendemos exige que entre los hombres no haya más diferencia que la que proviene de su diversa capacidad y situación en jerarquía. Y no puede haber humillados, ni desatendidos, ni aplastados. Porque mientras se llega a la plena y total implantación del Nacional Sindicalismo, la nueva España no puede permanecer inactiva ante el problema social. Por eso el amor se adelanta a la madurez de la idea. Y por eso nace "Auxilio Social" antes que el cerebro, del corazón de la Falange de las JONS.

El 20 de octubre de 1936. Valladolid se vio sorprendido por una cuestación callejera. Al día siguiente, el primer comedor del "Auxilio de Invierno" alza su

por Carmen de Icoza

ciere metálico y muestra a la admiración de los transeúntes la alegría de su recinto blanco y azul, de sus cien niños cariñosamente atendidos. Una semana después, otros Comedores en varios pueblos de la provincia empiezan a funcionar. En torno a Mercedes Sanz Bachiller se agrupan hombres y mujeres de la Falange. Y en un plazo de maravilla se va extendiendo la Obra, pueblo a pueblo, provincia a provincia. En enero de 1937 autoriza el Estado las cuantías en todo el territorio y confiere a "Auxilio de Invierno" categoría de obra nacional.

La Ficha Azul aporta su ayuda en especie y metálico. El campo vierte sus frutos, derrama su trigo sobre el hambre de la ciudad. Y la ciudad lleva a la necesidad de los pueblos su estilo llamante, su alegría limpia. Bastan ocho niños para crear un comedor. Cuatro chozas para que, sobre una puerta, luzcan el escudo del brazo que hunde el puñal en las fauces de la miseria.

La guerra sigue su marcha gloriosa. El territorio liberado se ensancha cada día. Y con él la suma de poblaciones devastadas, de seres hambrientos y miserables. "Auxilio de Invierno" por un lado, abre sus cocinas de hermandad, que llevan a los hogares. Por otro, crea sus Secciones de Vanguardia con la misión de penetrar entre las fuerzas de nuestro Ejército en la desolación de ciudades y pueblos re-

"Un buen libro te enseñará lo que debes aprender, te instruye sobre lo que debes evitar, te muestra al fin que debes aspirar", dijo San Bernardo. Contribuyo con un libro a la Flota del Marino, que se celebrará el día 16.

De la recuperación de nuestro Tesoro artístico. Una carta del Director del Museo del Prado al Sr. Monteserín

Nuestro gran artista y querido amigo el ilustre pintor leonés, Demetrio Monteserín, ha recibido dos cartas de Ginebra del gran pintor, director del Museo del Prado y Miembro del Instituto de España, D. Fernando A. de Sotomayor y Zaragoza, que creemos de interés nacional reproducir en alguno de sus párrafos.

Dice así la primera: "—ya envié a España veintiseis vagones de cuadros; hubo grandes dificultades al atravesar Francia, mandaré otra remesa no tan grande y dejaré aquí hasta agosto inclusive 170 cuadros que a solicitud del gobierno de Ginebra, ha accedido el nuestro para celebrar una magna exposición de obras de Velázquez, Greco, Zurbarán, Goya, etc., que causará el asombro del mundo. No puedes figurarte el trabajo enorme que he realizado, pero a Dios gracias, todo se va resolviendo bien".

En la segunda carta, fechada el 27 del pasado mes, dice Sotomayor a Don Deme:

"...La Exposición es un verdadero exitazo. Llegan largas caravanas de toda Europa y no se puede circular por las salas del

cient liberados, repartiéndolo pa víveres y comida caliente.

También se encarga el "Auxilio" de asistir a millares de refugiados y evacuados que se encuentran en las ciudades que una tras otra van siendo nuestras, o que huyeron al extranjero y vuelven familiares y necesitados, siendo recibidos en la España de Franco con solicitud fraterna.

La labor de la obra comienza a traspasar las fronteras y a ser comentada elogiosamente por la prensa mundial.

Después del Decreto de Unificación política del Caudillo, el "Auxilio de Invierno" se ve transformado oficialmente en Servicio Social de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y bajo el nombre de "Auxilio Social" abarca las si-

NOTICIARIO

SUIZA NO QUIERE GARANTIAS

Berna, 6.—Un periódico oficial dice que Suiza no puede participar de ninguna manera en la ayuda y garantías que le ofrecen Londres y París en el pacto de Moscú, porque todo el mundo sabe que la Confederación Helvética es fiel al principio de neutralidad.—Stefani.

DESMINTIENDO UNA FALSIDAD

Berlín, 6.—La Agencia D N B publica un comunicado protestando contra las noticias de fuente extranjera, según las cuales Alemania envía continuamente armas a China y se ataca la campaña realizada por el "acorralador", principalmente, un despacho del corresponsal del "Daily

Expres" en Hong Kong anunciando que una casa alemana había enviado a China ocho mil proyectiles de artillería.

La Agencia asegura que se trata de la casa suiza "August y Compañía", añadiendo que la investigación realizada en Hong Kong demuestra que desde septiembre de 1937, ocho mil obuses fueron encargados a esta casa suiza y debían ser embarcados en Hamburgo, cosa que fué impedida.

COMPENSACIONES COLOMBIALES A ALEMANIA

Londres, 6.—El primer ministro de Rodesia del Sur le dijo a un corresponsal de la Agencia Reuter que su país se opondrá energicamente a la devolución al Reich del África norte ecuatorial.

Refiriéndose a la declaración del ministro del África del Sur, hecha hace algunos días, de que deben darse compensaciones a Alemania por la pérdida de sus colonias, manifestó que la mejor compensación que puede hacerse a dicho país es aumentar decididamente la colaboración económica, lo que producirá una atmósfera pacífica en el mundo y haría que se invirtieran en relaciones comerciales los miles de millones que actualmente se emplean en armamentos.

académico de Bellas Artes don San Fernando, una rápida mejoría para bien del Arte, y al propio tiempo, como español le felicitamos y nos felicitamos de la recuperación de las obras de nuestra gloriosa Pinacoteca del Prado, que ojalá podamos volver a ver pronto en el mismo sitio donde Sotomayor, en Madrid las había instalado y de donde la horda inculta y criminal las robó. ¿Qué emoción tan profunda que alegría infinita sentirá el Director del Museo, el ferrolano paisano de nuestro Glorioso Caudillo, cuando de nuevo vuelvan a abrirse las salas depositarias de las sublimes obras maestras del genio pictórico! Como a tal enorme esfuerzo realizado, ha acto han de concurrir comisiones de todo el mundo (hasta de las naciones que consentían el despojo) congratulémonos por adelantado del magno acontecimiento.

Desearnos al gran artista, y miento.

En la Biblioteca Provincial (Sociedad de Amigos del País) puedes entregar tu donativo en dinero o libros para la obra de "Lecturas para el Marino". Piensa en lo que significa la Marina para España y obrarás dignamente.

Haces le Estilos

UNA MIRADA AL QUIJOTE

Hace unos días que me acordé del centro cautivo del sabroso lado de la prosa de Ramón Maestu en su obra de literatura e histórica, "Quijote, D. Juan y La Celestina". Y una vez leída con detenimiento y con esas quebraduras e imperfecciones, que a uno le impresionan las circunstancias, la primera parte del magnífico trabajo no he podido resistir a la tentación de proyectar algunos de los insuperables conocimientos aprendidos en la lectura, sobre la superficie avanzada de nuestros días más recientes y palpitanes.

Confiesa Maestu haber escrito su voz la primera nota discordante de las hablas generadas en torno a la obra de Cervantes, al no recatarse en llamarle "decadente" y "libro escolar" de nuestra decadencia, el sentido de que en ella se recoge el amargo desencanto y repliegue de miradas del caballero y aventurero pueblo imperial del siglo XVI.

Desde con más entera exposición la razón y esencia teórica del "Quijote" es cuando el tratadista enfrenta con su espíritu a dos pensamientos acerbos que lo hicieron entre las ruinas geográficas filosóficas del 1898, como fueron Costa y Unamuno, que, al decir el primero, "Doble llanto al sepulcro del Cid para que no vuelva a cabalgar" y el segundo "Robinson ha vencido a Don Quijote" provocan en la pluma de Maestu la visión más certera del auténtico fenómeno quijotesco y su significación y consecuencias.

En la concepción maestruana el secreto del "Quijote" se lee en "su verdadera perspectiva histórica" y así no habrá lugar al secular desentono, que de luegros años venidos corrientes las alas.

Nuestras generaciones mayores han cometido el horrible pecado de no haber leído "Quijote". Todas ellas se creían estar de vuelta de "Invencible" y vencida.

Verdad es que Cervantes, al escribir su libro, hizo lo que haría un Capitán con sus cuadradas fatigadas de aventuras sobre geografías inhóspitas, bajo el todo de jornadas asadoras y a marchas forzadas, señaló el alto a unos hombres y a unas edades que necesitaban descansar. En ello se habría ido la vida integral.

Pero el descanso no es el targo ni la muerte. Y los espíritus que se durmieron abusaron del reposo exultante que ya no confortaba ni enervaba y carcomía, queriendo seguir oyendo la misma voz de repliegue cada casi tres siglos, centurias antes. No supieron no quisieron saber leer "Quijote".

Los que sobrevivimos al silencioso y horrendo ocaso de Ramiro de Maestu, no podemos atesorar el valor de sus observaciones después de haber brusco despartir del 18 de Julio de 1936. Pero si podemos y nos vemos ligados a recoger amorosamente su enseñanza herencia.

"Ya no leemos el Quijote" terminó diciendo, más que en su perspectiva histórica, en ello nos va la vida y el prestigio. En ello se funden varias raíces de la unidad, de la grandezza y de la libertad de España.

Porque nos dimos cuenta el 18 de Julio, dejamos de leer el Quijote para siempre. O por lo menos, de leerlo como leyeron nuestros mayores.

MANOCHO

M Es Es nu en Ron le Cia Génov na en por de torpec las co Di Bur cial d al día las si Dec ción : ter de nes (al 18 na no cional tribur o sala Supre las m te po peten en ur ses, i diend cias c cesale (Tab Ore ya e de va cione: 500 situac mínir nicipi ambo direct dio rí can d regent Se gli ital Cag italian gliari vuelo ta ah Cin ban c muer